



党建动态

在党建共建活动中彰显自身特色 人行无锡中支、交行无锡分行 开展普法活动

近日,人民银行无锡中支办公室党支部、交行无锡分行个金(消保)党支部联合滨湖区人民法院第五党支部,在市级专业普法阵地“金匮学苑”,为老年朋友送上了一场务实且新颖的普法宣传活动。

活动在滨湖区人民法院太湖法庭法官讲解的信用卡纠纷案模拟现场调解课中拉开序幕。法官作为“金匮学苑”特聘专家讲师现场说法,对民法典中保障人民群众合法权益方面的内容进行认真讲解,还自编了脍炙人口的“持卡守信小口诀”,引导与会的老年朋友正确认识自身权利,依法理性维权。人民银行无锡中支办公室负责人从“金融健康”这一新概念出发,为老年朋友进行了深入浅出的阐述,倡导大家确立金融健康意识,提升财富管理的能力,更好地守住自己的“钱袋子”,并不断鼓起自己的“钱袋子”。

最后,交行无锡分行个金(消保)部门宣传员与老年朋友进行互动交流。不少老年朋友表示,参加这次普法活动受益匪浅,今后一定要自觉远离和抵制非法金融诈骗活动,真正守住自己的“钱袋子”。(张菁)

多部门联动“防风险,保企业”

信保统保平台为外贸出口保驾护航

今年以来,受疫情和国际环境影响,无锡外贸企业面临诸多挑战。为助力外贸企业渡过难关,市商务局、市外管局、市税务局和中国信保无锡办事处等部门落实惠企政策要求,通过开展稳外贸调研、政策宣讲等活动,将出口退税与信用保险机制相结合,努力为外贸企业排忧解难,减轻企业负担,有效激活外贸市场主体活力。截至目前,无锡市中小微企业出口信用保险统保平台赔付金额达50多万元。

“这两年我们公司业务往来都非常好,货款也都能及时收回,但因为俄乌冲突,乌克兰的主要港口都已经关停,出口货物交付面临困难,加之买家失联,货物拒收且难以退运,未能及时收回的货款,面临巨大风险。”说起俄乌冲突给企业带来的困境,无锡科瑞诺进出口有限公司

总经理崔磊心有余悸。

为稳定外贸发展,巩固和完善我市中小微企业出口风险保障制度,市商务局建立了“无锡市中小微企业出口信用保险统保平台”,帮助企业提升抵御海外风险的能力,抱团出海。中国信保无锡办事处在获悉科瑞诺的情况后,迅速安排专人对接,本着应赔尽赔、能赔快赔的原则,以超常规速度推进相关报损案件的定损、理赔,令科瑞诺一个多月即获得信保赔款,并且赔款还能视作正常收汇享受出口退税,八成以上的损失得到了弥补,有效缓解了企业的资金压力,帮助企业平稳渡过了难关。“多亏了市商务局和中国信保的帮助,我们才能度过这次危机。”崔磊告诉记者,“这笔钱真是‘及时雨’,不仅让我们的经营重回正轨,把我们的资金链也盘活了。”

类似的并非个例,无锡瀚脉科技发展有限公司是一家2014年成立,主要出口各种酸碱盐类基础化学原料的贸易公司,同样是信用保险的受益者。2016年,瀚脉科技首次参加无锡市中小微企业出口信用保险统保平台,获得每年15万美元的出口保障。瀚脉科技灵活运用出口信用保险来强化公司的信控管理,通过灵活的支付方式大胆开拓新的海外市场。

“通过风险处置和扩大授信,中国信保帮助我们企业减少了经济损失,增强了抵御风险的能力,稳定了海外市场份,为企业雪中送炭。”瀚脉科技外贸出口部负责人表示,“多亏了市商务局和中国信保的帮助,我们中小微企业才能得到长足的发展,提升了企业的接单能力、风控能力和管理能力,为企业后续发展注入了强大的动力”。据了解,今年1—5

月,中国信保无锡办事处累计支持小微企业2000多家,支持一般贸易出口61.9亿美元。

中国信保无锡办事处着力“防风险,保企业”,让中小微企业能便捷享受普惠金融政策支持。今年俄乌冲突爆发不久,中国信保无锡办事处立即排查投保企业涉及俄乌两国出口业务的风险状况,发布俄乌两国出口业务风险提示及防范建议,对存在出口未收汇企业提供专业化的风险处置方案。短短几天,中国信保无锡办事处就收到几十起涉及俄乌两国的贸易案,案件类别既包括因物流导致的收货不畅,也包括对方无能力支付、外汇管制等多种原因导致的拖欠。本着应赔尽赔、快赔快赔的原则,中国信保无锡办事处以超常规速度推进理赔进程,切实承担为外贸企业纾困解难的职责。(刘虹)

国联集团与诚通基金 实现党建“云”共建

最近,国联集团与诚通基金围绕“党建共建、发挥合力、共赢未来”主题,开展了党建“云”共建活动。

据了解,本次合作是继2021年国联集团携手诚通基金推动国调基金二期落地、今年年初诚通国联资本正式成立运作以来,双方合作发展进程中的又一里程碑,旨在通过搭建“红色朋友圈”,形成党建共同体,进一步推动业务协同联动,深化全面战略合作,着力打造央地融合发展新样板。

活动中,双方就各自党建工作经验和创新举措进行了分享交流,就打造“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局达成了共识。(尤思远)

数“智”惠企 乘“市”而上

——惠山区地方金融监管局局长冯立平做客《经融会客厅》

数“智”惠企聚活水,乘“市”而上逐浪行。今年,惠山区再次升级助推企业上市“战术”,打出数“智”转型、金融助企的“组合拳”。近日,无锡日报报业集团融媒体中心邀请惠山区地方金融监管局局长冯立平做客《经融会客厅》,讲述惠山区委、区政府高度重视企业上市工作,围绕如何加快上市梯队建设,加速新旧动能转换,乘“市”而上的金融助企故事。

服务创新助企“零跑腿”

为企业上市“助跑”,惠山区“研发”多部门协同推进的“加速器”。惠山区地方金融监管局、区行政审批局牵头协调市场监管、税务、应急、城管、消防等相关部门,把12项企业合规证明打包实施“一件事”业务流程再造,作为2022年全区“一件事”改革的重点任务,为区内企业拟上市合规审查搭建“货真价实”政务服务“绿色通道”。

冯立平介绍,通过程序来完成审批,将原来企业拟上市的多表申请变为“一表申请”;变企业分头找部门为部门之间内部协作集中反馈,办理时间从1个月缩短为15分钟,跑腿次数减为零。惠山区纪委监委派驻第一纪检监察组组长黄晔表示,企业上市合规性审查“一件事”的上线,一方面优化了审批流程,提高了政府作风效能;更重要的是减少了廉政风险,消除了“打招呼”“熟人业务”的情况,提升了办事透明度。

综合专班促企“早上市”

去年以来,为实现精准服务,惠山区建立了包括券商、银行、头部基金公司等专家组成的企业上市服务综合专班,提供“服务有专班、困难有专家、经办有专人”的个性化清单式服务,包括银行提供最优利率的融资服务,产业基金向优质上市后备企业倾斜等,为培养上市后备企业提供强大的资金“蓄水池”,推动企业更顺畅地走向资本市场。将原先主要围绕辅导期的合规服务拓展为企业苗圃期的规范引导、培育期的资本助力、辅导期的合规服务、上市后的推力做强,实行了上市后备企业的分类管理和全生命周期服务。据透露,走访成功率达到了50%左

右,即有约50%经走访的区内上市后备企业正式启动了上市进程。

一起参加访谈的无锡聚新科技有限公司总经理顾自江说:“目前公司已完成企业股改工作,非常感谢政府在我们筹备上市过程中提供的各项帮助,让我们有了上市自信心,同时也规避了许多风险,加快了公司的上市进程。”冯立平说:“通过编制的准上市企业进程分析程序,可以用于向企业精准推荐中介机构,每家券商的总业务量、过会成功率、失败率一目了然。”

数“智”战术帮企“上好市”

高质量上市企业队伍的扩容,与后备资源专库的建设密不可分。冯立平自学Python语言,自行编写、首创运用的大数据分析程序,整合了政府数据和商用数据,定期通过程序动态筛选了一批业绩增长快、经营质量好的规上企业,发掘有潜力的上市后备企业,开展精准引导培育工作。冯立平介绍,针对上市培育库企业的不同需求,惠山区实行了“一企一策”精准服务,通过数据分析研判企业发展需求,精准提供专班组团服务。

运用数字化技术,打破时空限制,辅以专家支撑,精准筛选出业绩增长趋势良好、具有在不同交易所上市潜力的企业,建立相应的拟上市后备企业库,是助企乘“市”而上的关键。冯立平表示,围绕打造数智化金融局提高服务水平,通过对各板、各交易所最新动态的密切关注,深入开展多层次资本市场政策研究,精准地为各类企业上市提供量体裁衣的专业服务,才能构建惠山区多层次资本市场服务新格局。正是有了程序的支撑,才能在北交所成立数小时之内建立包含40多家企业的、符合其四套上市标准的北交所后备企业库。

据了解,今年,惠山区再次升级助推企业上市“战术”,动态更新上市奖励扶持政策,科创板上市奖励最高可达1500万元,创业板、北交所等其他板为1000万元,扶持力度在全市、全省领先。同时,设立100亿元投资联动基金,打好金融助企、服务发展“组合拳”,鼓励更多企业乘“市”而为、乘“市”而上。(刘虹)

惠山法院金融纠纷多元化一体解纷中心

揭牌仪式



为高效化解金融纠纷,有效防范金融风险,优化法治化营商环境,近日,惠山区人民法院金融纠纷多元化一体解纷中心正式揭牌成立。该区法院、区地方金融监管局及辖区内9家银行相关负责人参加揭牌仪式,并以“推动惠山区金融纠纷多元化解”为主题进行座谈交流。该中心成立后,惠山区将组建“1名员额法官+1名法官助理+1名书记员+1名调解员+1名执行员”的专业金融纠纷化解团队,为金融纠纷提供“诉前保全(调解)+诉中裁判+诉后执行”的一体化诉讼服务,不断提高金融纠纷化解能力,努力提升金融纠纷化解质量。

加大信贷力度 推出系列险种 金融助力阳山桃农增收

眼下,正值阳山水蜜桃上市季,在无锡银保监分局指导下,全市银行保险业与当地桃农做好对接,通过加大信贷投放力度、推出系列险种等方式,全力支持阳山桃农增产增收。

近年来,阳山水蜜桃的生产主体实现由“散”向“集”的产业升级,而这一过程也需要大量资金的支持。对此,无锡多家银行纷纷优化服务模式,不断加大信贷投放力度。江苏银行无锡分行累计为当地50户农户办理了1500万元授信业务,农行无锡分行、恒丰银行无锡分行分别以5亿元、2.5亿元项目贷款助力阳山特色小镇建设。农业银行无锡分行

则推出“一项目一方案一授权”的普惠金融服务批量化模式,该模式对水蜜桃种植农户实行批量调查、集中授信、批量放款,助力水蜜桃产业主体获得更便捷的金融支持。截至今年6月末,该分行共为75户桃农投放信贷资金5336万元,实现了以个项目带动一大批农户的目的。

与此同时,为进一步增强阳山桃农的风险抵御能力,人保财险、中华财险等多家保险公司先后推出了“水蜜桃种植保险”“水蜜桃附加病虫害保险”“水蜜桃综合气象指数保险”等系列险种,让许多桃农吃上了“定心丸”,为他们送上了“稳稳的幸福”。(陈文君)

瞻仰民族工业历史 激发振兴实业热情 兴业银行无锡分行党员 参观民族工商业博物馆

日前,兴业银行无锡分行组织党员开展了“瞻仰历史、同兴实业”的主题党日活动,参观了中国民族工商业博物馆。

在中国民族工商业博物馆,兴业银行无锡分行的党员们详细了解了中国民族工商业的起源、发展、繁荣过程,以及在中国近代政治经济社会中的作用与地位,对无锡民族工业企业和实业家有了更深入了解,更全面的了解。实业家们激情燃烧的创业创新故事,极大激发了党员们的爱国主义情怀,更加坚定了大家追梦新时代、奋进新征程的决心和信心。兴业银行无锡分行党委书记、行长薛敏表示,无锡因工商业崛起,在这里举办党课,正是希望点燃所有党员真诚服务、共同实业的热情,为建设“强富美高”新无锡贡献更多的金融力量!

观摩活动中,兴业银行无锡分行党员还重温了入党誓词。(岳国锋)

江苏资产斩获“金誉奖” 两项行业大奖

近日,在2022中国资产管理与财富管理行业年度峰会暨“金誉奖”颁奖典礼上,江苏资产凭借自身综合实力一举斩获“卓越地方资产管理公司”“卓越创新地方资产管理公司”两项大奖。

本次获奖标志着江苏资产在不良资产业务领域的经营实力、品牌影响力等获得行业及市场的认可。近年来,江苏资产坚持“防范化解区域风险、维护经济金融秩序、支持实体经济发展”功能定位,发挥资源禀赋优势,多难深耕主业,在引战改制、服务地方、纾困解难、规范展业等方面主动作为,公司核心竞争力、品牌美誉度不断提升。(杭帆)